许昌市图书馆获赠 《河南历代方志集成》

本报讯(记者张莉莉)"国有 史,邑有志。"中国自古就有注重修 史修志的传统,编修方志为中华文 明代代相继、血脉相承发挥了重要 作用。8月29日,记者从许昌市图 书馆获悉,河南省地方史志办公室 近日向该馆捐赠《河南历代方志集 成》,丰富了我市地方特色文献资

《河南历代方志集成》是经河南 省委、省政府批准,河南省地方史志 办公室主持实施的大型文化基础工 程,也是新中国成立以来规模最大 的河南旧志出版工程。全书共计 19卷565册,汇编影印了现存上启 1413年、下讫1949年500余年间河 南历代各级综合志书586种,内容 涵盖这一时期河南自然、社会、人 文、经济的发展变迁,是迄今为止研 究河南最真实、最权威的珍贵史 料。该丛书以现行河南省行政区划 为依据,包括省志卷、郑州卷、开封 卷、洛阳卷、平顶山卷、安阳卷、鹤壁 卷、新乡卷、焦作卷、濮阳卷、许昌 卷、漯河卷、三门峡卷、南阳卷、商丘 卷、信阳卷、周口卷、驻马店卷、济源 卷共19卷。

《河南历代方志集成》收录范围 泛、版本珍稀、亮点纷呈、看点突 出,堪称研究明清及近代河南政治 经济历史的百科全书,是汇集中华 优秀传统文化的重要源流,为人们 了解我市乃至全省地方文化提供了 全面的权威文献资料,具有重要的 文献史料价值与学术研究价值。

13137880666 2770000

QQ群:112855657 欢迎报料 报料有奖

6岁以下儿童 应该接种哪些疫苗

王女士:请问,6岁以下儿童应 该接种哪些疫苗?

市疾控中心工作人员回复:按 照相关要求,6岁以下儿童应免费 接种12类疫苗,分别为卡介苗、乙 肝疫苗、脊灰灭活疫苗、二价脊灰疫 苗、无细胞百白破疫苗、白破疫苗、 麻风疫苗、麻风腮疫苗、A群流脑疫 苗、A+C群流脑疫苗、乙脑疫苗、甲 肝疫苗,共接种22次,其中19次为 针剂、3次为口服。

哪里能办"小绿"卡

陈女士:我想咨询一下,哪里能 '小绿"卡?

市城管局公共自行车管理办公 室工作人员回复:市区目前有3个 地方可以办理"小绿"卡,分别是位 于人民路与劳动路交会处东南角的 办卡点、许都公园许昌市图书馆门 前的办卡点、许都大剧院西侧4楼 的公共自行车管理中心。

感谢兢兢业业的投递员

邢先生:苗卫霞是市邮政公司 的一名投递员,负责我所在小区的 报纸、杂志等投递工作。她在为我 们服务的这十几年,一直兢兢业业, 不论刮风下雨, 总是及时将我们订 阅的报纸和杂志送到家。我想借晨 报一角向她说声"谢谢"。

值班记者 万誉

家变美了,居民的心情也舒畅了

兴社区101号鸿园小区 四改一增"受称赞

月前,我市今年的"四改一增"工作刚开 始没多久,魏都区新兴街道办事处新兴 社区 101 号鸿园小区便开始进行提升改 造。8月28日上午,记者再次来到该小 区,发现老住户对小区的改变非常满意。

两个月前的一天,记者第一次踏入 这个小区,看到的是破旧的房屋、坑洼 的路面、乱堆乱放的杂物。

该小区业委会主任冯桂君说,该小 区变成无人管理庭院后,她和几名热心 的居民不忍心看到小区脏、乱、差,义务 承担起了管理小区的责任。

但是,小区存在的问题有很多:电 、网线等在空中交错,像蜘蛛网一样; 自来水管老旧,多处生锈,容易漏水,有 些住户家里的水管甚至流出黄色的锈 水;下水道堵塞严重,一到下雨天污水

如今,经过两个月的改造,该小区 的面貌焕然一新,住户简直不敢相信自 己的眼睛:下水道全部进行了翻新,小 区的路面全部进行了硬化,整栋楼都进 行了粉刷。

负责改造工程的许昌长泰建筑工 程有限公司项目经理郑中尚说,在该小 区的提升改造中,他们清理、拓宽了下 水道,整改了水网和电网,更换了自来 水管,填平、硬化了路面,对墙壁和楼道 全部进行修整、粉刷,并为所有住户安 装了防盗窗。

"最让我们暖心的是小区里安装了 新路灯,老人晚上再也不怕摔跤了。"退 休职工马桂枝说。

"这几个问题是该小区需要解决



居民王玉平指着小区里的新路灯让记者看

的。把提升改造落到实处,居民才能安 心。"新兴社区党支部书记段爱珍说,该 小区的问题已经存在多年,现在一 解决,居民的生活方便多了。

"虽然施工时天气非常热,但是该 小区存在的问题必须尽早解决。为了 不影响居民生活,我们施工能多快就多 快。"郑中尚说。

"小区的下水道以前经常堵塞,我 们疏通了几次都不行。现在好了,下水 道不但被清理干净了,而且比以前宽

了。"老住户王秀莲说。 "你看看这里,原来是一个小胡同, 里面堆满了垃圾和杂物,一到夏天蚊 子、苍蝇乱飞。现在,这里是我们的停 车场,真是方便多了!"王秀莲迫不及待 地拉着记者参观。



市区东苑路一排门面房

玻璃门许久不开,马蜂纷纷来"安家"

林业专家:最好别捅马蜂窝,要请专业人员处理

本报讯(记者 牛志勇 文/图)对于 很多许昌人来说,马蜂并不陌生。在市 区一些人家的窗户上或者树木上,不时 能看到大小不一的马蜂窝。"你们来看 看吧,这些马蜂窝所在的地方很独特, 真是少见!"8月29日,市民胡先生向记 者报料,在市区东苑路一排门面房前的 玻璃门上,有不少马蜂窝。

当日10时许,记者根据胡先生提供 的地址,来到市区东苑路空港新城小区 二期大门口右侧一排门面房前。顺着 小区门口的路向西行走,一直走到最后 几间门面房前,记者果然看到玻璃门、 墙角等处有多个马蜂窝,成群的马蜂在 上面蠕动、飞舞。有的蜂巢距离地面只 有一米高,触手可及。更令记者惊讶的 是,其中一把门锁的后面竟然有一个比 鸡蛋还大的马蜂窝。

"这几间房表面看上去和一旁正常 营业的门店没有太大差异,其实这里建 的是一处垃圾中转站,不知道啥原因建 成后一直没有启用。"胡先生说,由于玻 璃门平时一直紧闭,少有人来,所以一 些马蜂选择在这里筑巢。

"大家所说的马蜂,学名叫胡蜂。" 市森林病虫害防治检疫站站长李俊中 说,马蜂在林业上不属于害虫,对于



锈迹斑斑的门锁后面藏着一个马蜂窝

些林业害虫来说是天敌。另外,马蜂一 般不会主动攻击人,在遇到攻击或不友 善干扰时,才会群起攻击。据了解,马 蜂可以致人出现过敏反应和毒性反应,

甚至可导致人死亡。市民遇到马蜂窝, 如果没有经验最好不要去捅,可以拨打 110或者119,请专业人员处理。